

初头朗镇

凝聚法治力量 助力乡村振兴

重实干 务实功 求实效

□记者 王丽超 通讯员 迟明吉

本报讯 近年来,松山区初头朗镇将法治乡村建设作为推动乡村振兴的重要抓手和切入点,不断丰富法治宣传资源,着力打造法治文化阵地,加快推动法治乡村建设,为实施乡村振兴营造浓厚的法治氛围。

打造法治文化阵地。初头朗镇秉承“法治、平安、和谐”的法治理念,根据上级单位对于基层法治文化

阵地建设的要求,结合“我为群众办实事”实践活动,建成松山区首个法治文化广场。广场占地约5000平方米,投资100余万元。自2021年9月份开工以来,坚持高标准建设,大力做好绿化、亮化、美化工作,运动休闲娱乐设施一应俱全。定期更新法治阵地里的法治内容,让群众在休闲娱乐、健身的同时接受法治文化的熏陶,强化法治意识,营造浓厚的法治氛围。

开展“法律六进”宣传活动。初头朗镇司法所联合多部门深入开展“法律六进”宣传活动,使法律进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位。重点宣传宪法、民法典等常用法律知识。通过法治文化阵地宣传、发放法治宣传页等群众喜闻乐见的形式传播法律知识,使法治观念更加深入人心。引导村民形成自觉学法、遇事找法、化解矛盾靠法的规则意识和法治观念,为乡村振兴提供有力的法治理念支撑。

推进“法律明白人”培养工程。初头朗镇司法所将“法律明白人”培养作为重点工作之一,全面整合各方面资源,积极吸纳村两委干部、网格

长、网格员和致富带头人组建“法律明白人”队伍,并引导动员“法律明白人”主动融入调解委员会、“百姓说事点”等组织,逐渐成为乡村法治宣传、矛盾调解的主力军。

抓好公共法律服务体系建设。依托司法所设立公共法律服务工作站,在村部设立公共法律服务室,落实“一村一法律顾问”制度,充分整合司法行政干警、专业律师、基层法律服务工作者等优势资源,由其担任各村法律顾问,不断壮大公共法律服务队伍。法律顾问协助村委会制定完善村民议事制度,指导村干部依法办事、依法治村,积极服务新时代乡村振兴。

元宝山区科技型中小企业入库数量同比增长300%

□记者 张斐然

本报讯 近日,自治区科技厅公布了2022年第八批入库科技型中小企业名单,元宝山区赤峰四海同心生物科技、利安隆(内蒙古)新材料有限公司、赤峰广钢气体有限公司、赤峰市联晟科技有限公司、内蒙古万顺通环

境卫生管理有限公司5家企业位列其中。

至此,元宝山区今年新入库科技型中小企业达20家,涉及食品深加工、机械制造、生物技术、精细化工、电子信息等领域。入库企业数量同比增长300%,提前完成了自治区部署的科技型中小企业“倍增”目标。

三义井林场

多措并举防患于未“燃”

□特约通讯员 刘忠友 通讯员 于兴男

本报讯 敖汉旗三义井林场采取多种措施,层层压实防火责任,落实监督员、护林员防火责任区域及工作职责,严格防控秋冬季森林火灾。

该林场严格落实林长制,各分场场长为防火第一责任人,林场管理层分工负责。积极组织召开护林防火工作会议、培训会议和防火实战演练,及时修订森林

草原火灾应急预案,开展护林防火宣传和火灾隐患排查工作。针对今年森林草原火险等级较高的实际,林场积极筹措防火资金60多万元,开设标准防火隔离带31公里,修复防火作业路20公里,排查电路隐患40公里,与辖区内的商户、坟主签订护林防火责任书340份,悬挂防火条幅100条、防火旗2000面,制作固定防火宣传牌68个,出动防火宣传车2台。



“骑”乐融融

为更好地服务外卖快递骑手,巴林左旗西城街道新时代文明实践所启动“骑乐融融1+3”志愿服务项目,进一步营造尊重、关爱外卖快递群体的良好氛围。

高标准建设一处“红骑驿站”,配备防疫物资、医疗急救箱、微波炉、充电设施、饮用水、雨伞等生活用品。统筹各方力量,开展圆梦“微心愿”、“微体验”、“微服务”三项志愿服务活动。截至目前,“骑乐融融1+3”志愿服务项目为辖区11个快递企业、100余名快递外卖员提供健康义诊、免费理发30余次,组织辖区青少年开展“微体验”活动10余次。

来源:印象契丹巴林左旗公众号



▲在“红骑驿站”内为骑手们进行义诊。
▶开展圆梦“微心愿”活动,骑手们带孩子参观博物馆。



▲学生们身穿红马甲,参加“我是小小快递员”微体验活动。
▶骑手在“红骑驿站”稍作休息,进行抢单。

志愿团队 真诚服务汇聚暖流

□记者 陈羿如

疫情防控期间,每个社区都有这样一群志愿者,他们起早贪黑默默无闻地奔忙在抗疫第一线,与医护人员、社区人员、民警一同抗击疫情,尽自己所能奉献自己、帮助他人。

前几天,在松山区玉龙街道北王府社区内,由李冉、徐昆仑、张彦军、赵志会组成的志愿服务小分队,帮助了一名突发疾病的老人。“那天核酸检测刚结束,我们正准备收台,突然一位阿姨走过来,说家中有人突然发

病,需要帮忙,我们几个赶紧跟着阿姨走了。”李冉回忆起那天的事情,还是心有余悸。

到了病人家中,李冉才得知,病人本身就有高血压,经过简单询问后,李冉判定可能是高血压引发的脑部疾病。好在医院的急救人员很快赶了过来,在医护人员指导下,几

将病人用棉被包裹住抬往楼下,途中,考虑到棉被比较闷,可能会影响到病情,几人又立即更换了担架,将病人抬到救护车上,救护车载着病人呼啸而去,李冉几人悬着的心才终于放下来。

其实这不是志愿服务小分队第一次帮助救人。疫情防控期间,一位

独居老人碰巧隔离在了儿子家中,老人患有高血压,使用的药物比较特殊,本地很难购买到,但老人带在身边的降压药并不多,剩余的药都在自己家中。无奈之下老人找到了社区,告知工作人员情况,几位志愿者与老人居住地所在社区对接后,帮助老人及时拿到了药物。

诸如此类的事件还有很多,在他们的心中,这些都是微不足道的小事,即便他们不做,也会有别人去做。但正是这些小事,汇聚成一股暖流,为抗疫之路增添了温暖与希望。

志愿服务在行动

疫情就是命令 防控就是责任

符合哪些条件可停止全员核酸检测?如何划定高风险区? 国务院联防联控机制明确标准

(接上期)

■ 风险职业人群检测

对与入境人员、物品、环境直接接触的人员(如跨境交通工具司乘、保洁、维修等人员,口岸进口物品搬运人员,海关、移民管理部门直接接触入境人员和物品的一线人员等)、集中隔离场所工作人员、定点医疗机构和普通医疗机构发热门诊医务人员等每天开展1次核酸检测。

对从业环境人员密集、接触人员频繁、流动性强的从业人员(如快递、外卖、酒店服务、装修装卸服务、交通运输服务、商场超市和集贸市场工作人员等)、口岸管理服务人员以及普通医疗机构除发热门诊外的其他科室工作人员等,每周开展2次核酸检测。辖区内出现1例及以上本土疫情后,根据疫情扩散风险或当地疫情防控要求加密核酸检测频次。

■ 重点机构和场所人员检测

学校和托幼机构、养老机构、儿童福利领域服务机构、精神专科医院、培训机构等重点机构,监管场所、生产车间、建筑工地等人员密集场所,常态化下应做好相关人员症状监测,可根据当地防控

需要组织开展核酸检测。辖区内出现1例及以上本土疫情后,应及时组织完成1次全员核酸检测,后续可根据检测结果及疫情扩散风险,按照每天至少20%的抽样比例或辖区检测要求开展核酸检测。

■ 社区管理人群检测

纳入社区管理的新冠肺炎出院(舱)感染者及其同住人员,在出院(舱)后第3、7天各开展1次核酸检测。

对结束闭环作业的高风险岗位从业人员开展“5天居家健康监测”,期间赋码管理,第1、3、5天各开展1次核酸检测,非必要不外出。对高风险区外溢人员开展“7天居家隔离医学观察”,期间赋码管理、不得外出,在居家隔离第1、3、5、7天各开展1次核酸检测。管理期限自离开高风险区核算起直至满7天。流入地排查发现后,应立即对外溢人员开展1次核酸检测,后续按要求的频次开展;排查发现外溢情况时,如溢出人员离开高风险区已超过7天,立即完成1次核酸检测后,无需进行居家隔离。(未完待续)

来源:央视新闻

防控疫情·温馨提醒

居家消毒 这些事项要注意



居家生活勤洗手

在家要勤洗手,用流动的水,配上普通洗手液或肥皂洗手,不建议频繁使用手消毒剂。

居家消毒时需注意什么?

● 家庭以保持清洁卫生为主,不用频繁消毒,更要避免过度消毒。

● 平时要做好室内通风换气,每日打开门窗通风2-3次,每次不少于

半小时。

● 化学消毒剂对人体有一定的刺激性,对物品有一定腐蚀性。使用时,要做好个人防护,还要注意把消毒剂放在儿童接触不到的地方。

● 多数家用消毒剂需要稀释后才可以,应严格按照产品说明书配制,建议按需配制,现配现用。

家用物品如何消毒?

对家用物品做好清洁最重要,必要时再进行消毒。

消毒的方法有很多,比如餐具可采用物理消毒,煮沸10分钟;也可用微波炉消毒;有家用消毒柜的,按照说明书使用。如果使用含氯类消毒剂,像84消毒液,消毒完后,一定要用清水冲洗干净。

(未完待续)

来源:健康内蒙古12320微信公众号

外防输入 内防反弹

人人参与社会治理 携手共创平安赤峰

你文明 我文明 赤峰才会更文明 文明创建靠大家 创城造福千万家